



菁菁校园, 垃圾臭气熏天

郑大学生捂鼻而过, “我们自己都感到尴尬”
市爱卫办表示, 创建无盲点, 校园不干净一样严查

郑州大学南校区内有两个垃圾处理站。校内约2万人, 3个生活区的垃圾都会送到这里集中处理。

“垃圾处理站垃圾外溢, 堆上通道都没人管, 校园不该是创建盲点。”昨日, 接到周围居民投诉后, 市爱卫办、二七区爱卫办、大学路办事处等部门对此进行了联合执法。

晚报记者 汪永森 实习生 简洋 文/图

垃圾外溢侵占5米宽通道

昨日下午5时许, 郑大南校区西北角的垃圾处理站, 该处面积约20平方米, 不但里面堆满垃圾, 垃圾外溢现象也很突出, 散发着阵阵恶臭。

而垃圾处理站前约5米宽的道路, 已经被外溢垃圾占去半幅路面。

现场, 郑大综合服务中心的工作人员已经准备对该处垃圾进行清理。

爱卫办工作人员表示, 该处垃圾处理站多次遭到附近居民的投诉, 投诉原因均为垃圾裸露, 夏季严重影响居民生活环境和身体健康。

学生: 校园太脏了, 尴尬啊

对于郑州大学南校区内存在的创卫盲区, 从此经过的学生多数捂着口鼻快速通过, 他们也表示校园环境如此脏乱, 感觉很是尴尬。

记者发现, 距离该处垃圾处理站约20米处, 就是郑州大学学苑餐厅。站在该餐厅门口, 垃圾处理站内传出的臭味不时飘过。

“臭味飘得在餐厅都能闻到, 怎么还有胃口吃饭!”一名学生说, 外溢的垃圾长期堆放, 严重影响了学生的就餐环境。

“另外, 附近的蚊子咬人很厉害。”另一名学生则告诉记者, 天气转凉, 这里的蚊蝇不见减少, 稍作停留蚊蝇就会绕着身子打转。

对于这一情况, 居民表示此前曾向有关部门投诉, 但问题一直未得到处理。

郑州大学家属院居民李女士说, 垃圾长期得不到清理, 周围不仅臭气熏天, 而且蚊蝇滋生, 居民根本不敢开窗。



严查校园垃圾突出问题

昨日下午5时20分许, 一台大型铲车来回推进4次, 将垃圾处理站外溢垃圾全部推入垃圾房中, 工作人员将剩下的垃圾进行了清扫。

郑大综合服务中心工作人员李继东表示, 遭到市民投诉的垃圾处理站要承担处理该校3个生活区和旁边食堂的所有垃圾, 压力很大。他还说, 此次遭到投诉, “只是偶然现象”。

对于这一问题, 郑州市爱卫办、二七区爱卫办现场要求郑州大学有关部门加大对校区内垃圾处理站的管理力度。

市爱卫办相关负责人表示, 此后将继续加大对城区环境的整治力度, 而居民生活区和校内垃圾突出问题, 依然是重点查处对象。



沥青封树, 孩子犹觉不忍



“两棵树都被沥青封住树根, 谁来救救它们?”昨日, 伊河路居民刘女士致电本报, 近期伊河路路面重新整修, 路面是平整了, 但路边两棵行道树却遭到了石子和沥青的围困。

晚报记者 汪永森 实习生 简洋 文/图

昨日11时许, 记者在伊河路与工人路交叉口向北约50米的“佰人王”斜对面, 找到了被石子和沥青围困的行道树。

厚厚的沥青没有给行道树留下“喘气”的缝隙, 树根部被沥青完全封死, 树干上还有一块很深的伤痕。

“虽然它们是树, 但也是有生命的, 树根被沥青封住多闷啊!”刘女士担心。

刘女士告诉记者, 行道树被困沥青之中已有一周时间, 她每天从工人路经过, 看到被困的行道树都觉得难受。

两名放学的小学生经过时, 也在树旁停留许久, “老师说这样大树就不能呼吸了”。

昨日下午3时30分, 记者与郑州市市政立刻办取得联系, 工作人员表示会尽快了解情况进行回复, 但此后并未进行任何回复。

记者又与中原区绿化管理所取得联系, 但对方表示该处行道树归郑州市绿化工程管理处管理。

随后, 记者联系到郑州市绿化工程管理处, 工作人员又表示马上派中原区绿化队工作人员查看现场。

“中原区绿化队工作人员在现场与市政工作人员已经协商好, 清理了沥青, 并留出树穴的位置。”工作人员最后说。



老电厂路 路过请戴口罩

市政处养护所: 大修计划已上报, 审批太慢



晚报记者 董洪刚 实习生 李蕾 文/图

昨日, 市民反映在秦岭路电厂往北有一条通往海森陈伍园小区的小道, 路面崎岖不平, 白天是尘土飞扬, 雨天是一条小河, 想进去、出来都不容易。这里面还停着拉煤灰的大车, 占了本来就不宽的小道。

记者在现场看到, 这条道路长约1公里, 尘土非常多, 整条小道被十几辆拉煤灰的大车占一多半。风一吹, 尘土飞扬, 从这里过, 需要戴上口罩。

附近居民刘先生告诉记者: “这条路一直都是这样, 没人来修, 下雨天骑车从这里路过, 一天内有很多人掉进泥水里, 路面高低不平, 都是泥, 很容易滑倒, 年纪大点的都不敢从这儿走。在里面小区住的人, 平时接送孩子是最头疼的事情。”

记者与市政处养护所张副所长取得联系, 他说, 老电厂路归他们管。原来老电厂路是个断头路, 自从海森陈伍园在这里开发了以后才打通的。关于这条路, 他们也考虑了很久, 一直没有修, 因为电厂的车必须从这条路上走, 没有其他出口。拉煤灰的重载车24小时不间断地出入, 是他们不修的一部分原因。前几天他们也去修了一下, 没多久就恢复了老样。

张副所长告诉记者, 关于大修的计划他们已经上报市领导, 因为需要很多部门审批, 大修计划还在等待中。



郑州市市容环境卫生曝光台

单位: 郑州市爱卫会办公室 时间: 2010年9月16日

序号	地点、单位	问题	责任单位	整改时限
1	丰产路	渣土清运不及时	金水区文化路办事处、丰产路办事处	一周
2	汝河路 (淮北街-嵩山路)	占道经营严重、遗撒严重、保洁差	二七区淮河路办事处	一周
3	伊河路 (华山路-工人路)	占道经营严重、保洁差	中原区林山寨办事处、绿东村办事处	一周
4	未来路	凤凰苑附近占道经营严重	管城区航海东路办事处、金水区凤台办事处	一周
5	兴南街	清扫保洁不到位	惠济区刘寨办事处	一周
6	新建街东段	占道经营严重	上街区济源路办事处	一周
7	黄河东路与永平路交叉口路段	大量积存垃圾、沿路占道经营	郑东新区管委会	一周
8	盘槐里	保洁不到位	高新区管委会	一周
9	经南二路 (第五大街-第七大街)	保洁不到位	经开区管委会	一周
10	铁英街	橱窗广告多而杂乱、占道经营	二七区建中街办事处	一周